



昨日上午9点,郑州市地铁票价听证会在嵩阳饭店如期举行。会上,由消费者、经营者、人大代表、政协委员、专家学者和利益相关方等组成的18名听证会参加人,就郑州市物价局提交的两个票价听证方案进行了听证并发表了各自意见。
郑州晚报记者 徐刚领/文 马健/图

郑州市地铁票价听证会昨日召开

听证会参加人普遍接受2元起步价

听证方案修改完善后将向社会公布定价



听证会吸引了众多媒体关注。

郑州6条线路全部运营后最高票价也只有8元

“地铁具有网络效益显著、站间距差异大、工程造价高等特点。郑州轨道交通线网规划由6条轨道交通线路组成,全长202.53公里,在中心城区将形成‘三横两纵一环’的棋盘放射状结构,总投资超过1000亿元。按照1号线、2号线、5号线及其他线路的建设时序安排工程建设。”郑州市轨道交通有限公司副经理,运营分公司党委书记、总经理马子彦说,郑州地铁线路成网后,乘坐最远距离可达40.78公里,在付费中,最大里程并不是各个线路长度的简单叠加,清分系统会自动按照最近的距离计价。根据测算,开通6条线路成网后,两点最远距离为40.78公里。方案一,最高票价为7元;方案二,最高票价为8元。不可能达到数十元。

郑州地铁将打造成为乘客满意的工程

马子彦说,轨道公司将积极配合政府相关部门做好地铁票价定价工作。无论选择哪个票价方案,都积极配合执行。同时,运营分公司也会加强企业内部管理,努力控制运营成本,采取灵活多变票价优惠措施,努力将郑州地铁打造成为乘客满意、政府放心的工程。

据了解,郑州地铁1号线一期全长26.2公里,概算总投资151亿元,在这151亿元的总投资中,有86亿元的建设投资来自银行贷款(郑州市财政出资43%,剩余57%由企业自筹)。

86亿元贷款是什么概念呢?按目前的5年期贷款基准利率计算,这笔钱的利息每年就有5.6亿元,平均每月4600多万元,折算到每天是150多万元。郑州市地铁1号线一期平均每公里造价约5.76亿元,随着物价的上涨以及征迁费用的增加,后期线路的每公里成本还将进一步增大,如果没有合理的票务收入,地铁营运可能无法快速健康、可持续发展,最终损害的还是本市轨道交通事业的发展。

18人集中讨论郑州地铁票价

在本次听证会中,原本19人听证会参加人中,郑州市出租汽车协会副会长宗敏因事不能参加。听证会中,8名消费者参加人,5名人大代表、政协委员和政府相关部门参加人,2名专家学者,2名经营者和1名其他利益相关方共18人组成了整个听证会参加人,对地铁票价进行了各自意见的说明。

会上,18名听证参加人在进行了深入的调查研究基础上,对听证方案进行了分析和论证,实事求是地表达了各自的意见和建议。听证会于上午11点半结束,还有听证会参加人意犹未尽,补充意见。从整体上看,听证会参加人普遍接受2元的起步价,但起步公里数和最高票价,则是听证会参加人关注的焦点。

听证会结束后,听证会主持人、郑州市物价局副局长王文强表示,郑州市物价局将按照《政府价格决策听证办法》的有关规定,在规定期限内制作听证报告,并按照价格决策程序要求,充分考虑各位听证会参加人以及社会各界提出的意见和建议,对地铁票价听证方案进行修改和完善,在报请市政府批准同意后,向社会公布定价。

两套听证地铁票价方案

郑州市物价局首先公布了两套听证地铁票价方案。

方案一:起步2元可坐4公里,超过4公里实行“递远递减”原则,4~18公里里程内每递增7公里加1元,18公里里程以上每递增9公里加1元。

方案二:起步2元可坐6公里,超过6公里实行“递远递减”原则,6~16公

里里程内每递增5公里加1元,16公里里程以上每递增7公里加1元。

总体来看,两个方案的运价与成本相比,均处于较低的水平,体现了公益性的原则;同其他公共交通工具的运价相比,地铁票价均高于公共汽车运价而低于出租车运价,符合合理比价的要求;两个方案都尽可能地兼顾

企业的运营成本、公共财政和居民经济承受能力;两个方案均从线网运营角度确定票制和票价水平,其不仅适用于地铁1号线一期,而且适用于今后轨道交通线网。同时,两个方案又各有侧重:6公里内方案二优惠,有利于短途乘客;16公里以上方案一优惠,有利于长途乘客。

车票将分为单程票和储值票

“郑州采取的按里程计价是有原因的,因为地铁站点分布不均匀,站间距长短不一致,按里程计价对乘客和企业都比较公平。如:1号线一期工程最短区间和最长时间分别为0.94公里、2.35公里,这些都是没有办法对以站为区间计价的。”运营分公司有关负责人说,票价的定价机制要综合考虑路网的发展和统筹。郊区线路开通后,会出现5公里以上或者更大的站间距。“国内除北京外已开通的13个城市中按里程计价的有8个,占开通地铁的62%;按区间计价的只有5个。”

对是否实现一卡通的问题,该

负责人说,市政府已经组织成立了“城市一卡通有限公司”,届时公交和地铁通用的票卡是由一卡通公司具体负责和实施的,地铁公司也会积极配合。

该负责人还透露,郑州地铁发行的待票价确定后,车票将分为单程票和储值票,随着地铁发展和网络的形成,乘客需求的多样化,地铁在有关部门监督下将发行灵活多样的票卡,丰富票卡种类,如日票、周票、计次票等。

[兑换公告] 国家首套《中秋纪念钞》郑州抢兑火爆进行中 面值20元兑换价20元

为庆祝2013年中秋节,由香港上海汇丰银行发行的我国首枚吉庆佳节《中秋纪念钞》一经面世,便受到全省市民的热烈追捧。《中秋纪念钞》每套壹张,每枚面值20元,法定货币,等额兑换20元/套,机会千载难逢,敬请提前电话预订。

六大收藏元素、六大突破、开创我国印钞先河!

钱币专家预言:“《中秋纪念钞》的首次发行填补了节庆类纪念钞题材的空白,其升值空间将成为收藏领域的领航者与风向标。”中秋纪念钞寓意美好,是个人收藏、投资和公司

馈赠的最佳选择,由于纪念钞配号排序困难极大,造成资源紧缺,配额逐日递减,请广大市民一定先电话预订数量!

(另同步发行:毛主席诞辰120周年金像金钻翡翠国表9800元/对;毛泽东珍邮大全面值兑换4980元/套;第四套人民币连体钞19800元/套)

兑换专线:0371-56659798 56669800 (每张身份证限兑10套)

我省唯一兑换处:郑州市花园路5号省直新华书店(花园路与纬二路交叉口)